

全国律师行业巡回督导组在鄂尔多斯市调研

本报讯(记者李亮)11月8日上午,全国律师行业党委“不忘初心、牢记使命”主题教育巡回督导组组长、全国律师协会会长迟日大,全国人大代表、天津律师协会会长才华,全国律师协会业务部干部刘汉刚一行在自治区律师行业党委副书记、律师协会会长巴布,自治区律师行业党委委员、律师协会监事会主席张承根,自治区律师协会办公室主任袁志军的陪同下,对鄂尔多斯市律师行业“不忘初心、牢记使命”主题教育工作进行调研指导。

巡回督导组先后深入内蒙古鄂尔多斯律师事务所、内蒙古蒙南律师事务所及鄂尔多斯市律师协会律师驿站,实地了解律师行业“不忘初心、牢记使命”主题教育的开展情况,翻看主题教育档案资料,询问支部书记讲党课情况,并观摩了部分律所办公环境及党员活动阵地。

在内蒙古鄂尔多斯律师事务所,迟日

大对该所党建带所建的工作给予了充分肯定,并要求律所要顺应时代发展变化,强化队伍的专业化、规范化建设,注重学习,提升能力,促进发展。在内蒙古蒙南律师事务所,迟日大高度评价了该所涉侨法律服务方面的工作,希望该所要发挥蒙汉双语优势,深刻领会国家“一带一路”的战略思想,发展涉外法律工作,与蒙古国更多的律师事务所建立合作关系,展现我国法律服务的能力,并将党建工作做实,谋划未来的战略安排。在鄂尔多斯市律师协会律师驿站,迟日大赞赏了当地党委、政府给予律师工作的大力支持,为律师工作提供了平台和阵地。更好地发挥律师护航经济发展、助力法治建设、维护合法权益的职能作用。

调研期间,巡回督导组还与鄂尔多斯市律师行业党委就主题教育工作进行了座谈交流。鄂尔多斯市律师行业党委副书

记、律师协会会长王永亮从突出教育重点、行业特点、问题导向、宣传引导四个方面向巡回督导组汇报了鄂尔多斯市律师行业党委主题教育工作,介绍了鄂尔多斯市律师行业党委在主题教育中涌现出的先进典型。迟日大对鄂尔多斯市律师行业党委成员主动到各律所讲党课的做法给予了充分肯定,要求鄂尔多斯市律师行业党委认真学习领悟十九届四中全会精神,提高政治站位,建功立业,加强公益法律服务,打造专业品质,发挥律师参政议政的作用,为当地经济转型发展贡献力量。

座谈会上,鄂尔多斯市司法局党组书记高凤义表示,鄂尔多斯市律师行业党委的工作将会逐步规范、逐步提升,在主题教育的形式、方式上下功夫,开展丰富多彩的活动,有效提升律师队伍的党性修养,加强行业自律,营造健康和谐的行业发展环境。

深入调研交流经验 改进工作补齐短板

呼和浩特讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗委书记于伟东,旗委常委、常务副旗长孟和一行6人到自治区司法厅调研交流工作。自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫,司法厅党委委员、副厅长乔欣,厅办公室、法治调研处、法治督察处、行政复议与应诉处、行政执法协调监督处、科技信息化处负责人陪同调研。

于伟东一行观摩了自治区司法厅新启用的行政复议庭、仲裁庭、人民调解庭和行政裁决庭“四大法庭”,在大数据中心、科技信息化处负责人陈宏波向调研组展示了法治政府建设智能化一体平台,重点围绕平台中的五个子平台功能进行了详细讲解。

随后,调研组参观了公共法律服务大厅、“12348”话务服务大厅、司法宣传中心、指挥中心,详细了解了司法厅公共法律服务和融媒体中心运作模式,内蒙古司法行政信息化建设工作及思路模式,“六位一体”公共法律服务智能化一体平台、人民调解实时数据录入管理和律师管理系统应用,“家庭律师”4K智能机顶盒公共法律服务终端和服务基层、服务群众的“移动司法所”司法智能终端(JIPAD)的开发应用情况,并观看了“法治乌兰牧骑”纪录片及法治动漫“小司来了”。观摩结束后,有关人员召开了法治政府信息化工作座谈会。

会上,于伟东介绍了阿鲁科尔沁旗的基本情况,并表示,此次到自治区司法厅调研意义重大,旗委将不负信任,举全旗之力补短板、查弱项,挖掘亮点,打造闪光点,有信心、有能力做好法治政府信息化建设工作,以优异成绩向党和人民提交一份满意答卷。

会上,毕力夫讲道,阿鲁科尔沁旗的法治政府建设工作令人振奋,明确了“区块链+法治政府建设”思路,全力创建智能化法治政府。阿鲁科尔沁旗具有政治生态好、绿色发展、民族团结和集五大创建于一体的优越条件,尤为适合法治政府信息化建设的开展。同时,毕力夫就进一步推进智能法治政府创建工作提出具体意见,要求尽快协调法治政府智能化一体平台建设公司完善相关功能,确保平台运行顺畅;提升执法队伍素质,对执法人员进行培训,更新执法设备;加快整体工作推进速度与质量,如期完成好各项法治政府信息化建设工作任务;围绕民族团结、绿色发展、营商环境等进行大力宣传。

(自治区司法厅供稿)

统筹协调精准考核 及时督促明确职责

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅召开2019年第三十七次周工作例会。厅机关各处室局及直属事业单位主要负责同志汇报了上周工作情况和本周工作安排。会议就下一步工作提出要求。

一是深入学习贯彻落实十九届四中全会精神。要把学习贯彻全会精神作为首要政治任务,切实提高政治站位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,迅速兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮。要把贯彻落实全会精神与做好当前和今后各项工作结合起来,充分发挥职能作用,将各项工作往深里做、往实里做。

二是以信息化推进法治政府建设。近日,自治区政府印发《内蒙古自治区政府办公厅关于运用信息化手段加强和改进法治政府建设考核工作的通知》,要求要通过信息化手段,加强统筹协调,实时精准考核,督促责任落实,以确保如期完成法治政府建设各项任务,并对智能化平台应用、对接时限、数据录入、督促检查等工作提出明确要求。自治区司法厅要进一步完善法治政府智能化一体平台各项功能,加强与各地区、各部门的衔接配合工作,努力实现法治政府建设取得突破性进展。

三是做好宪法宣传周活动策划工作。要开展丰富多彩的宣传活动,加强新媒体新技术的运用,增强宣传的针对性和实效性,推动全区集中深入学习宣传宪法,弘扬宪法精神,维护宪法权威,营造全民尊法、学法、守法、用法的良好氛围。

(自治区司法厅供稿)

11月10日上午9时58分,部分高铁快运“当日达”产品搭乘D6757次列车前往包头。在中国铁路呼和浩特局集团有限公司的大力支持下,中铁快运呼和浩特分公司与内蒙古顺丰速运有限公司联手推出呼和浩特至包头间高铁快运“当日达”产品,以动车组预留车厢作为运输载体,设立高铁快运专用通道,安排专人负责,实现安全、准时、快捷、优质的全程运输服务。

李红红 李焱楠 摄



展示心连心良好姿态 树立手携手崭新品牌

全区消防救援队伍民族团结进步工作经验交流会召开

呼和浩特讯 11月6日,内蒙古消防救援总队兴安盟召开全区消防救援队伍民族团结进步工作经验交流会议。应急管理部部长唐明远出席并讲话。自治区民委副主任特木勒,总队政治部主任马飞,兴安盟委委员、统战部长诺敏,兴安盟盟委主任吴长青等领导出席会议。各支队级单位政治委员、政治处主任,民族团结进步先进经验交流代表,总队相关处室负责人参加会议。会议由总队政治委员罗源主持。

会上,民族团结进步先进单位代表兴安盟支队、锡林郭勒盟西乌旗大队和先进个人代表兴安盟科右中旗大队大队长芒来夫,赤峰市支队特勤中队中队长助理孙晓光,从不同角度介绍了民族团结进步工作的先进经验和做法;诺敏代表盟委、行署进行致辞,对会议的召开表示热烈祝贺,对消防指战员在民族团结进步工作中作出的突出贡献表示衷心感谢;特木勒充分肯定了全区消防救援队伍民族团结进步工作取得的经验,从深刻认识民族团结进步工作的重大意义、不断创新民族团结进步创建的方式方法、切实加强民族团结进步创建的组织领导等三个方面提出了具体意见。

唐明远传达了局党委的批示指示精神,充分肯定了总队民族团结进步工作取得的成绩。唐明远指出,近年来,全区消防救援队伍广泛开展民族团结进步创建,深入开展民族团结进步宣传教育,悉心选树培养民族团结进步示范典型,为守护各族人民平安、维护各族人民团结做出了突出贡献。特别是被国务院授予“全国民族团结进步模范集体”的兴安盟支队,具体做法更加富有成效、富有特色,为全国消防救援队伍做好民族团结进步工作提供了很好的示范和借鉴。

会上,唐明远就进一步推进民族团结进步工作提出了要求并强调,当前,正值消防救援事业改革发展、队伍转型升级的关键时期。要牢牢把握这一重要契机,从提高站位强化行动自觉、立足区情明晰工作重点、聚焦融合推动队伍建设等方面,推动民族团结进步工作融入到消防事业发展的全过程、各环节;要发挥总队在推动民族团结进步方面的深厚积淀和特殊优势,大力弘扬优良传统,着力保障和改善民生,及时传递关怀温暖,力所能及地为少数民族群众解难事、办实事、做好事,给人民以信心,给人民以力量,不断增强人民群众获得感,进一步树立新时代“火

焰蓝”的良好形象;要紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,查找制约和影响民族团结进步的各类问题差距,深入总结找准目标方向,立足长远科学制订规划,推广经验形成规模优势,既要坚持好传统,更要开创新经验,在接续奋斗中实现更大的发展进步。

罗源就贯彻落实好会议精神强调,各级队伍要充分认识到做好民族团结进步工作的重大意义,深入持久推进民族团结进步工作,自觉把民族团结进步工作融入队伍转型升级、消防执法改革、改善营商环境、服务地方经济发展之中,找准“民族团结”与“消防救援”的结合点、着力点,创造性地开展民族团结进步教育、各民族交流交融、依法治理民族事务等具体工作,推动消防救援工作与民族团结进步工作相互促进、融合发展,为“建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦”作出新的更大的贡献。

(郭剑波)

